

精准预约,就医新体验

济阳区人民医院门诊、住院影像预约检查系统运行

本报6月27日讯(通讯员 朱宝慧) 近日,济阳区人民医院门诊、住院影像预约检查系统正式运行,对于同时有多种检查需求的群众,可以灵活预约各种诊疗检查时间,提高就医效率,改善就医体验。

济阳区人民医院医学影像科党支部为着力解决群众就医不够便利等“急难愁盼”问题,以人民群众健康需求为导向,大力推进“互联网+医疗健康”运用信息技术开展预约诊疗,建设智慧型医院,优化医疗服务流程,改善患者就医体验,向患者提供更加便利和人性化的医疗服务,同时也提高了科室工作效率,党支部所辖科室放射、CT、磁共振、超声室全面上线“影像预约检查系统”,并在门诊和住院部正式运行使用。

随着影像预约检查系统的启用,减少了患者往返次数及等候时间,实现“数据多跑路,群众少跑腿”。根据预约

号源时间、大数据管理、检查时长采用分时段预约,通过有计划地预约时间检查,把患者平均分配到每一个检查时间点,以此达到缓解患者排队候检时间长,检查时间安排不合理的情况。

针对门诊患者,门诊医生在HIS(医院信息系统)工作站下达检查类医嘱,患者缴费后,可直接为患者预约检查时间,预约完成后,按照时间到达检查地点即可进行检查;对于住院患者,病房主管医生可随时完成住院患者的影像检查预约,住院患者无需到影像科登记窗口现场排队预约。患者家属可根据自己当天的时间合理选择时间段去预约时间,根据指定时间去检查科室陪护做检查即可。以上两种预约模式,无论哪一种,患者预约成功后,预约的时间段就是该患者的专属时间,改变以往“就医难检查难”的就医体验。

预约系统提前开放第二天号源,便

于临床医生根据患者的需求预约检查。预约检查确认单上面显示了患者的预约检查日期、预约检查时间段、检查项目、检查室名称、检查室所在位置、做检查的注意事项等,患者在预约的时间段,携带预约确认单直接到所在检查室做检查,检查前工作人员会将云胶片二维码交给患者保管,用于获取报告;当诊断报告完成后,患者凭预约确认单上面的二维码到医院自助机打印报告单即可。

影像预约检查系统的启用真正实现了无缝对接,实现了患者即来即查的目标,即节约了时间,又减少了等待检查的焦虑,使得检查流程更加合理、流畅,显著提高了科室工作效率。影像预约检查系统的实施促进了医院信息化技术的发展,推进智慧医院的建设,切实改善了患者的就医体检,明显提升了医院的社会美誉度。



济阳区市场监管局开展右美沙芬药品专项检查



本报6月27日讯(通讯员 张端强) 右美沙芬是中枢的镇咳药,自2024年7月1日起该药被列入第二类精神药品目录。为掌握右美沙芬药品在济阳区的销售情况,进一步加强对该药销售环节的监督管理,防止该药及相关药物滥用和流入非法渠道,保障人民群众用药安全,近日,济阳区市场监管局开展右美沙芬药品专项检查行动(上图)。

按照国家对右美沙芬(含盐、单方制剂)列入二类精神药品管理的规定,该局督促零售药店对内部管理制度和管理措施进行调整,禁止继续购进右美沙芬药品,对现有库存药品进行清点登记,并向药品监管部门报告。重点对零售药店销售处方药情况进行检查,查看药店“双远程”安装和使用情况,对已经售出的右美沙芬是否凭处方进行销售;查看药店右美沙芬药品的进货记录、随货同行单及供货资质索取保存情况,对违法购进、销售右美沙芬等处方药行为依法查处。

在监督检查的同时,积极向药店宣传右美沙芬类药品滥用的危害,告知药店7月1日起右美沙芬被列入第二类精神药品目录,要求药店按照相关法律法规规定,加强从业人员学习培训,严格内部管理,严格购药实名登记,保证销售右美沙芬药品合法合规,保障人民群众用药安全。

仁风市场监管所开展餐饮食品安全“回头看”行动

本报6月27日讯(通讯员 张瑞楠) 为进一步规范提升餐饮业食品安全管理行为,督促餐饮主体落实“餐饮后厨卫生操作28个标准”,守牢夏季食品安全防线,近日,仁风市场监管所在辖区内开展餐饮食品安全“回头看”行动。

此次“回头看”行动,以在前期食品安全集中检查中存在安全风险问题的餐饮主体为重点检查对象,以餐饮主体后厨卫生为检查重点内容。检查中,对照“餐饮后厨卫生操作28个标准”,着重检查后厨环境卫生、作业人员健康查体、作业时规范佩戴、食品加工规范操作以及操作台、灶台、化冻池等设施卫生情况;检查食材及食品储存、“三防”及冷藏冷冻设备正常运行情况;检查落实进货查验、索证索票、食品留样制度要求情况,查看是否设有食品留样专用柜且能正常使用,保证保存温度。同时,向餐饮主体发放“夏季餐饮环节风险提示”单,督促餐饮主体切实落实食品安全主体责任,严格执行“日管控、周排查、月调度”安全管理工作机制,做反对餐饮浪费的倡行者,确保食品安全无事故。

目前,检查餐饮主体7家。

惊险!双胞胎产妇先兆子痫合并心衰

济阳区人民医院妇儿院区成功实施剖宫产手术

通讯员 陈曦

孕育生命的过程是美好的,却也是艰辛的。一胎抱俩,在大家眼里是喜事一桩,可双胞胎妊娠属于“高危妊娠”,本就比单胎危险,不仅孕期并发症高发,而且容易早产、流产……24岁的李女士双胞胎妊娠之路走得不是那么顺利,好在身边有医护人员的守护,最终扭转危局,母子三人皆平安。

家住商河县的孕妇李女士因发现血压高两天、先兆子痫,于5月24日入住济阳区人民医院妇儿院区一体化产科,在病房医师护士精细治疗与照料下,李女士腹中双胎宝宝于5月28日足月。考虑李女士双胎合并先兆子痫,为保证母婴安全,一体化产房李艳主任决定于5月28日下午为其行剖宫产术。

在手术过程中,李女士双胞胎妊娠心脏负荷过重,出现了双胞胎妊娠严重并发症——急性心衰。为保母婴安全,在场所有医护人员各司其职,迅速行动起来。考虑到李女士已有心衰表现,医师团队谨慎用药,既要避免药物引发不良反应,又要控制药物剂量和速度,避免加重病情。敏锐捕捉每一项变化的数值,及时施予诊疗措施。盐酸乌拉地尔静滴,呋塞米再次静推,去乙酰毛花甘泵入……抢救有条不紊地进行。李女士血压逐渐降至140/85mmHg,憋喘症状



为高危产妇成功实施剖宫产手术。

减轻,血氧饱和度升值94%。

此时,一直守护在李女士身边的李艳主任、王娜医师精准把握手术时机,立即上台做剖宫产术准备工作。手术刀和止血钳的相互交错下,在心电监测的严密监测下,16时02分、16时04分,李女士平安娩出两名女婴,新生儿评分良好,手术最终顺利完成。

济阳区人民医院妇儿院区手麻科

提醒广大孕妈:孕期一定要增加产检频次,定期监测,及早发现心衰的早期征象;注意休息,避免过度劳累和情绪激动,保证充分睡眠;孕期要适当控制体重,避免体重增长过多过快,加重心脏负担;建议高蛋白、高纤维、低盐、低脂饮食;预防感冒、贫血,一旦感觉不适,要立即前往医院就诊,避免严重并发症的发生。

区环卫管护中心扎实做好高温天气下道路保洁工作

本报6月27日讯(通讯员 王立丽) 连日来,济阳区气温持续攀升,呈现“高温炙烤”态势。区环卫管护中心不惧酷暑,坚守一线,迅速启动高温防暑降温应急预案,通过调整夏季作业时间、优化作业模式、加大安全管理力度等措施,扎实做好高温天气下的道路保洁工作,洁净一夏,安全一夏。

适当调整一线作业时间,高温期间作业时间尽可能向早晚延伸,避开午间前后烈日暴晒时间段。依照情况调整作业时间,当天气预报最高气温超过

35℃,自当日上午11点至下午3点,停止保洁人员户外工作,防止因高温出现环卫工中暑现象的发生。

采用机械替人作业方式,道路清扫以洒水车、高压冲洗车、机扫车为主,人工捡拾为辅。适当增加中午、晨间4时后、晚间22时前三个时段重点路段的洒水降尘频次,洒水作业由原来的一天3遍提升至4遍,特殊路段提高至6遍。单车作业时由原来的6小时增加为现在8.5小时。日出动洒水车、洗扫车168车次,保洁人员520余人次,不断提升道路洁净度和空气湿度,

防暑降温,抑制道路颗粒物浓度效果。

区环卫管护中心启动高温季节防暑降温应急预案,通过每日晨会、每周例会开展夏季安全生产宣传教育,增强环卫工人自我防护意识,提高防暑及中暑自救能力。为274位一线环卫工人发放藿香正气水、风油精、清凉油、茶叶、旺旺碎冰等防暑降温物品,确保环卫工人身体健康和安全生产。管理员加大巡查力度,发现问题,立即解决。通过以上措施,既保证高温期间环境卫生管理处于常态,又确保一线职工安全度过高温期。